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P1. Sg tiene un planeta de masa m en
érbita circunferencial de radio R alrededor
de un Sol (masa M). Un cometa de masa
m/\/2 choca con el planeta. La 6rbita ori-
gujgl del cometa es parabdlica con radio
minimo igual a R y el choque se produce
precisamente cuando el cometa alcanza su
radio minimo. Como resultado del choque
las masas se funden en un solo planeta cu-
ya masa es la suma de ambas. El choque
conserva momentum lineal y angular pero
no conserva energia. Determine la distan-
cia maxima que se aleja del Sol el planeta
compuesto.

P2 Un aro de radio R, gira en
torno a un eje vertical—tangente al
aro en el punto O (ver figura)—con
velocidad angular @ = —Qi’ constante
(Q > 0). Una particula P de masa m
puede moverse a lo
largo del aro sin ro-
ce alguno. Se de-
fine un sistema de
referencia no iner-
cial S’ centrado en
el centro C del aro y
con ejes X' e Y’ en
el plano del aro co-

mo indica la figura.
Como se sabe, la ecuacion de movimiento

genérica en un sistema no inercial es

_— = = = —/
ma":F—mR-m.qu,(er)
—omQx v —mQxF

(1)

(a) Escriba la ecuacion de movimiento de P
a forma

y su proyeccion a la direccion ¢’ en a forme
mRké = f. (b)Obtenga U talque f = ~Rrde
dando la expresion para U.  (c) Suponien-
do que RQ’ <« g y que el punto de equili-
brio es cercano a cero, determine—en for-
ma aproximada—este angulo de equilibrio.

Indicacién: Puede ser conveniente usar
en S' tanto los vectores unitarios cartesianos
(i'.j'.k'.) como los vectores polares (p'.¢')

P3 Un tablén de longitud L y masa M (dis-
tribuida uniformemente) es dispuesto como
se indica en la figura. El piso de contacto es
horizontal y la pared es vertical, ambos con
sus superficies perfectamente resbaladizas
(roce nulo). Inicialmente el tabléon forma un
angulo ¢y con respecto a ia vertical. Es sol-
tado y resbala sin pérdida de energia.

(a) Obtenga la velocidad
angular ¢ del tablén co-
mo funcion de ¢. Ob-
serve que las coordena-
das del centro de masas
del tablén estan dadas
por x = (L/2)sing e y =
(L/2)cos¢. (b) Obtenga
la aceleracion angular ¢
del tablén como funcién de ¢ (c) Calcule
la fuerza normal de la pared sobre el tablon
y obtenga una condicién para determinar el
angulo ¢ para el que el tablon pierde con-
tacto con la pared mientras resbala.
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